
                                                                                     
                                                                 

  

All’assessora Elena Campagnolo 
P.c. Al Presidente del consiglio comunale 

 
 
Interrogazione a risposta orale su antenna di strada del Cavallo e nuovo piano antenne 
 
 
Premesso che abbiamo appreso dai giornali dell’installazione di una antenna telefonica in strada del 
Cavallo – Portone; 
 
Premesso che l’antenna sarà installata in una zona vicina ad alcune residenze oltre che in un’area dal 
grande valore paesaggistico; 
 
Premesso che, nella prima conferenza dei servizi del SUAP -autorizzazione richiesta il 30.11.2023-, il 
Comune ha fornito parere favorevole con richiesta di alcune integrazioni; 
 
Premesso che nella decisiva conferenza dei servizi il Comune non si è presentato, dando luogo quindi alla 
situazione di “silenzio-assenso” prevista dalle normative in merito; 
 
Premesso che sembrerebbe non sia stata valutata in alcun modo la possibilità di negoziare un altro sito 
idoneo, pubblico o privata, per l’installazione di tale antenna; 
 
Premesso che tale problematica è stata causata anche dall’assenza di un nuovo piano antenne, 
annunciato in pompa magna a febbraio 2022 e ancora non redatto; 
 
Tutto ciò premesso, si richiede alla s.v.: 
 

- Che azioni intende introdurre l’amministrazione comunale per scongiurare l’ipotesi dell’installazione 
dell’antenna in un sito così sensibile?  

- Perché l’amministrazione non chiede alla ditta e al richiedente di fermare i lavori, in attesa di trovare 
una soluzione che possa soddisfare da un lato gli interessi del privato, dall’altro dell’interesse 
pubblico e ponendo anche maggiore attenzione alla salvaguardia del contesto paesaggistico? 

- Perché il Comune non ha negoziato e valutato la possibilità di proporre, ai richiedenti, un altro sito 
idoneo -pubblico o privato- per installare l’antenna? 

- Perché non è stato ancora approvato il nuovo piano delle antenne da febbraio 2022? 
 
Si richiede risposta orale. 
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